

# 荣昌报

2023年3月  
15  
星期三  
农历癸卯年二月廿四

准印证号  
(渝)2022526  
免费赠阅  
总第129期  
第30期  
今日4版



主办：中共重庆荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府  
荣昌区融媒体中心出版 网址：<http://epaper.cqrc.org.cn/>

## 姜辉在荣昌潼南铜梁调研时强调 守正创新凝心聚力 推进文化强市建设

重庆日报消息 近日，市委常委、宣传部部长姜辉前往荣昌区、潼南区、铜梁区调研。他强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实市委六届二次全会精神，守正创新、凝心聚力，全力推进文化强市建设。

调研中，姜辉深入荣昌区蔡家坪小院讲堂、安陶小镇、潼南区杨闇公同志故居、杨尚昆故居、铜梁安居古城、何代科书场新时代文明实践点、邱少云烈士纪念馆等地，详细了解理论宣讲、红色资源保护和利用、文

化事业和文化产业等情况。

姜辉强调，要进一步提高政治站位、强化责任担当，统筹推进理论武装、社会宣传和精神文明建设等工作，持续推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心。要用心用情用力保护好、管理好、运用好红色资源，大力培育和践行社会主义核心价值观。要创新思路推动文化事业和文化产业繁荣发展，努力打造有辨识度的文化“名片”，为新时代新征程重庆建设提供强大动力。

## 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

### 高洪波在我区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想党的二十大精神学习班上强调

# 全面学习全面领会全面贯彻党的二十大精神 推动新时代新征程新荣昌建设开好局起好步

万容主持 唐成军赵天智出席

本报讯(融媒体中心记者 张飞龙)3月14日，区委书记高洪波在我区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想党的二十大精神学习班上强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面学习全面领会全面贯彻党的二十大精神，从国家和市级层面的一系列定位中找准发展方向，切实扛起管党治党责任，扎实推进中国式现代化荣昌实践，奋力推动新时代新征程新荣昌建设开好局起好步。

区委副书记、区长万容主持，区人大常委会主任唐成军，区政协主席赵天智，区委副书记龚建海等全体在市管领导出席。

高洪波在辅导报告中指出，学习贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务，也是一项长期任务。我们要学深悟透中国式现代化的丰富内涵和实践要求，深刻领会把握中国式现代化的五个中国特色、九大本质要求、五大重大原则、战略安排和总体目标，深刻领会把握“处理好六个重大关系”的实践要求，常学常新、常思常悟，推动党的二十大精神入脑入心、落地见效。要准确把握荣昌所处的历史方位和目标任务，从国家战略和市委部署中找方向，从国家和市级平台中找发展，从荣昌实际中找路径，确保各项事业发展沿着正确的方向前进。

高洪波强调，要对标落实党的二十大精神部署和推进中国式现代化的目标要求，加快建设社会主义现代化新荣昌。要聚焦成渝地区双城经济圈建设“一号工程”，推进川渝合作、产业集聚、科技创新、交通互联、对外开放，发挥桥头堡独特优势和带动作用。要聚焦高质量发展“一把手”工程，大抓制造业、科技创新、民营经济、招商引资、项目建设、数字经济。要聚焦高品质生活“一线工程”，在城乡融合、深化改革、文化建设、生态文明、民生事业、平安稳定上用心用力。

高洪波强调，要坚决扛起管党治党责任，着力塑造具有荣昌辨识度的党建品牌。

要加强党的全面领导，坚决维护党中央权威和集中统一领导，稳步推进机构改革。要全面加强党的建设，强化理论武装，加强干部队伍建设，坚决抵制盲目型、槽罐型、躺平型、拖拉型、怕事型、漂浮型“六型干部”，扎实开展“务实担当、创新争先”干部适应和引领现代化建设能力提升年主题活动。要纵深推进全面从严治党，建立周一企业“宁静日”、周三干部“无会日”制度，持续抓好作风建设，切实加强纪律建设，加快打造陶廉文化品牌。

区级各部门、各镇街、各人民团体、在市管部门直属机构、区属国有重点企业全体区管领导干部及企业家代表聆听了报告。

本报讯(融媒体中心记者 张飞龙)3月13日，区委书记高洪波主持召开我区重点工作研究部署专题会议，对有关工作再细化、再落实。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，对标对表党中央、国务院决策部署和市委、市政府工作要求，明确目标、理清思路、细化措施，推动各项工作出亮点、见实效，确保高质量发展更具辨识度。

区委副书记、区长万容，区政协主席赵天智，区委副书记龚建海，区领导李皓、刘菊华、何逸、徐蓉、程昌耀、李萍、谢勇出席。

会议传达学习市领导对我区提出的工作要求，研究我区贯彻落实工作，并就饲料兽药产业发展进行安排部署。

高洪波在讲话中指出，连日来，多位市领导通过现场调研、听取汇报等形式，对荣昌有关工作提出了具体要求，体现出市委、市政府对荣昌发展的高度重视，为我们鼓足了干劲、提振了信心、增添了动力。要明确牵头领导，成立工作专班，压实工作责任，强化督导检查，逐一梳理推进，确保各项工作落实落地。

高洪波强调，要把安全稳定放在突出位置来抓，统筹发展和安全，持续深化基层治理，积极化解矛盾纠纷，维护社会大局平安稳定。要统筹抓好理论武装、社会宣传和精神文明建设等工作，提升“小院+”“陶廉文化”品牌影响力，促进文化事业和文化产业繁荣发展。要加大“非遗”传承发展力度，聚力推动荣昌陶复兴，做大做强“百亿级”夏布产业。要持续做好“荣昌猪”文章，抓好种质资源保护，加强养殖跟踪研究，全力推动生猪全产业链高质量发展。要认真搜集企业意见建议，着力破解企业发展的困难和问题，持续优化营商环境。要做亮“海棠香园”名片，凸显“独香”特色，提高荣昌海棠香园知名度、美誉度。

高洪波强调，荣昌畜牧业历史积淀深厚、产业体系健全，独具“一院一校”科研优势，拥有国家生猪技术创新中心、中国畜牧科技论坛等一系列“国字号”平台，发展饲料兽药产业有基础、有条件、有能力、有前景。要坚定不移大抓特抓，力争五年内实现饲料和兽药产业产值各翻一番，各有一家企业上市的“双倍增”“双上市”目标。要成立工作专班，制定产业振兴方案，完善扶持政策，建立产业引导基金，持之以恒抓招商、聚人才、优服务，推动产业发展壮大。要建好用足科技研发和落地转化平台，促进“政产学研”融合发展。要持续宣传推介、扩大影响，切实打响“好饲料(好兽药)、荣昌造”品牌。希望各企业把牢智能化、高端化、绿色化发展方向，着力增品种、提品质、创品牌，助力全区饲料兽药产业高质量发展。

在荣昌高校和科研机构、区级有关部门、部分兽药饲料企业负责人参加会议。

## 高洪波主持召开我区重点工作研究部署专题会议时强调 推动各项工作出亮点见实效 确保高质量发展更具辨识度

万容赵天智出席

### 万容在我区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想党的二十大精神学习班上强调

# 加快建设现代化产业体系 推动荣昌经济高质量发展

唐成军赵天智出席

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹)3月14日，区委副书记、区长万容以《加快建设现代化产业体系 推动荣昌经济高质量发展》为题，在我区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想党的二十大精神学习班上作辅导报告。她强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实市委书记袁家军和市委副书记、市长胡衡华在市委专题研讨班作辅导报告时提出的工作要求，深刻领会加快建设现代化产业体系的重要意义，准确把握我区产

业发展现状，找准构建荣昌现代化产业体系的实现路径，推动荣昌经济高质量发展。

区人大常委会主任唐成军，区政协主席赵天智等全体在市管领导出席。区委副书记龚建海主持。

万容指出，广大党员领导干部要在学懂学深、弄通悟透、务实笃行上下功夫，切实把党的二十大精神贯彻落实到全区经济社会发展各方面，做到“学经济、懂产业、会招商”，努力成为抓经济工作、抓产业发展的行家里手、内行领导，推动荣昌经济高质

量发展。

万容强调，要深刻领会建设现代化产业体系的重大意义，准确把握现代化产业体系内涵特征，把建设现代化产业体系作为贯彻落实习近平总书记殷殷嘱托和党中央决策部署的重要使命，作为勇担全市工业经济、新型工业化主战场的具体抓手，作为推动高质量发展、创造高品质生活的迫切需要，以产业体系的全面优化、迭代升级来增强经济发展的实力和综合竞争力，夯实现代化新荣昌建设的物质技术基础。要

准确把握全区产业发展的现状、特点和着力点，聚焦制造业、服务业、数字经济等领域，坚持工业强区不动摇，不断壮大以食品、陶瓷、服饰等为重点的消费品支柱产业。要找准构建荣昌现代化产业体系的实现路径，把集群发展作为主攻方向，把招商引资作为第一抓手，把融合创新作为关键环节，把产业生态作为重要土壤，把能力提升作为重要基础，全力建集群、提质量、优生态、强能力，抓纲带目做好各项工作，推动荣昌经济高质量发展。

### 创建全国文明城市·文明志愿



近日，区新时代文明实践中心在夏布小镇开展创建全国文明城市志愿宣传服务活动，营造人人皆知、全民参与的浓厚氛围。活动中，志愿者们向过往市民发放宣传资料，耐心讲解创建工作的基本知识、行为规范、文明礼仪等内容，倡导市民自觉参与到创建活动中来，共赴“文明之约”。

融媒体中心记者 金红梅 摄

## 市人大常委会来荣调研人事代表有关工作

张涛率队 唐成军参加

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖)近日，市人大常委会副秘书长张涛率市人大常委会调研组来荣，开展人事代表有关工作专题调研。市人大常委会主任唐成军参加。

此次调研组一行主要围绕探索推行街道居民议事制度、推动人大代表站点迭代升级、完善年度重点民生实事项目人大代表票决制等方面进行调研。

荣昌、合川、大足、璧山、铜梁、潼南6个区的人大常委会相关负责人参加调研座谈，并结合各自实际，围绕人事代表工作进行交流探讨。

张涛指出，各区人大常委会高度重视人事代表工作，工作有经验、有创新、有成绩，在开展街道居民议事、推动人大代表站点功能、推进示范点建设等方面做了许多有益探索，助推了民生实事的有效落实，在推动经济社会发展上发挥了重要作用。希望各区人大常委会认真落实中央、市委人大工作会议精神，统一思想、加强交流，充分发挥代表参与决策作用、桥梁纽带作用、推动监督作用、模范带头作用，把人大代表工作作为发展全过程人民民主的实践形式抓紧抓好；增强坚持和完善人民代表大会制度的自觉性、坚定性，进一步推进人事代表工作制度化、规范化，努力创造具有重庆辨识度的人大工作高质量发展成果。

市人大常委会代工委副主任余东、荣昌区人大常委会副主任曾德富、合川区人大常委会副主任陈皎、大足区人大常委会副主任肖朝华、璧山区人大常委会副主任吴建卿、铜梁区人大常委会副主任高显权、潼南区人大常委会副主任王超龙参加会议。

## 去年科技创新政策补贴开始申报 最高补贴金额达300万元

本报讯(融媒体中心记者 张雪 通讯员 敖慧)近日，区科技局传来消息，2022年度科技创新政策补贴开始申报，最高补贴金额可达300万元。符合规定的企业可在4月7日前，自主向区科技局提交材料进行申报。

此次申报范围包含国家高新技术企业认定补贴、市级科技型企业认定补贴、国家高新技术企业研发投入补贴、新型研发机构研发投入补贴、认定及配套补贴、研发设备补贴、研发用房补贴、科技成果转化补贴、高新技术企业产品认定补贴、科技孵化器运营补贴等。其中，国家高新技术企业研发投入补贴、研发设备补贴和新型研发机构研发投入补贴，最高补贴金额可达300万元。

需要注意的是，本次申报对象须为在荣昌区登记注册、依法纳税、诚信经营的企事业单位和社会组织；近一年无纳税、环保、安全重大违法违规行为，未被纳入信用中国(重庆)联合惩戒黑名单。

区科技局相关负责人表示，将积极帮助企业做好申报工作，切实落实各项补贴政策，加快推进荣昌以科技创新为核心的全面创新，推动全区经济社会高质量发展。

如需了解详情，可拨打电话85260831、85265604咨询。